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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

         ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ                                ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ           ΚΡΑΤΙΚΑ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ 

                                                                              

 

Αρ. Φακ.: 7.3.23 

Αρ. Τηλ. : 22800982 

Αρ. Φαξ : 22305514 

E-mail : kie@moec.gov.cy                                              13 Δεκεμβρίου 2016 

 

Διευθύνοντες/ουσες  

Κρατικών Ινστιτούτων Επιμόρφωσης  

 

 

Θέμα: Α΄ Παγκύπριος Διαγωνισμός Παραγωγής Γραπτού Λόγου και 

Συζητήσεων Στρογγυλής Τραπέζης για μαθητές/τριες Β΄ και Γ΄ Λυκείου 

που παρακολουθούν μαθήματα Νέων Ελληνικών στα Κρατικά 

Ινστιτούτα Επιμόρφωσης (ΚΙΕ) 

 

Πληροφορείστε ότι η Υπηρεσία Κρατικών Ινστιτούτων Επιμόρφωσης της 

Μέσης Εκπαίδευσης σε συνεργασία με το Γραφείο Ενημέρωσης του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο συνδιοργανώνουν τον Α΄ Παγκύπριο 

Διαγωνισμό Παραγωγής Γραπτού Λόγου και Συζητήσεων Στρογγυλής 

Τραπέζης για μαθητές/τριες Β΄ και Γ΄ Λυκείου που παρακολουθούν 

μαθήματα Νέων Ελληνικών στα ΚΙΕ. Στόχος του Διαγωνισμού είναι η 

ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών για θέματα της σύγχρονης ευρωπαϊκής 

και παγκόσμιας πραγματικότητας, η ανάπτυξη κριτικής σκέψης, η καλλιέργεια 

του γραπτού και προφορικού λόγου, η ενίσχυση της αυτοέκφρασης, η 

καλλιέργεια του ενεργού δημοκρατικού πολίτη.  
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Ο Διαγωνισμός θα διεξαχθεί σε δύο φάσεις:   

Α΄ Φάση: Παραγωγή γραπτού λόγου (επιστολή, άρθρο, ομιλία, δοκίμιο)  

Θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη, 8 Φεβρουαρίου 2016, ώρα 3:00-5:00 

μ.μ. στα Συντονιστικά ΚΙΕ. Το θέμα θα αποσταλεί στα Συντονιστικά ΚΙΕ στις 

2:15 με email. Σε κάθε επαρχία θα υπάρχει εκπρόσωπος της Υπηρεσίας ΚΙΕ 

για να παραλάβει σε κλειστό, σφραγισμένο φάκελο τα γραπτά των 

μαθητών/τριών που θα συμμετάσχουν στον Διαγωνισμό. Επιτηρητές/τριες θα 

είναι οι Διευθύνοντες/ουσες ΚΙΕ των οποίων οι μαθητές/τριες θα 

συμμετάσχουν στον Διαγωνισμό.  

Το θέμα του Διαγωνισμού Παραγωγής Γραπτού Λόγου θα προέρχεται 

από τον θεματικό κύκλο: Κύπρος-Ελλάδα-Ευρώπη-Κόσμος που 

εντάσσεται στη διδακτέα ύλη της Γ΄ Λυκείου. 

Παράμετροι του θέματος 

- Η ενότητα του ευρωπαϊκού πολιτισμού  

- Ενεργός δημοκρατικός πολίτης  

- Σύγχρονες προκλήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης: μεταναστευτικό, 

ανεργία, ενεργειακή κατανάλωση, παγκοσμιοποίηση, τρομοκρατία, 

διαφύλαξη της ειρήνης, καταπάτηση ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 

επιστήμη   
 

Χρήσιμες ιστοσελίδες για την προετοιμασία των μαθητών/τριών 

Πύλη για την ΕΕ 

https://europa.eu/european‐union/index_el 
 
Ιστοχώρος Γραφείου Ενημέρωσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο 
www.europarl.cy   
 
Ιστοχώρος Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
http://www.europarl.europa.eu/atyourservice/el/20150201PVL00025/Home.htmlht

tp://www.europarl.europa.eu/atyourservice/el/displayFtu.html?ftuId=FTU_5.12.3.ht

ml 

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου 

http://www.pi.ac.cy/pi/index.php?option=com_content&view=article&id=955&Item

id=422&lang=el 
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Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού 

http://www.schools.ac.cy/eyliko/mesi/themata/nea_elliniki_glossa/chrisimo_yliko_lykeio.html 

Η Πύλη για την ελληνική γλώσσα 

http://www.greek‐language.gr/greekLang/modern_greek/studies/europe/ 

 

Β΄ Φάση: Διαγωνισμός Συζητήσεων Στρογγυλής Τραπέζης 

Οι οκτώ από τους δώδεκα πρώτους μαθητές/τριες που θα καταλάβουν τις  

πρώτες θέσεις στον διαγωνισμό παραγωγής γραπτού λόγου, θα  

συμμετάσχουν σε Διαγωνισμό Συζήτησης Στρογγυλής Τραπέζης με Κύπριους 

Ευρωβουλευτές.  Ο Διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 3 

Μαρτίου, στην αίθουσα Τελετών του ΥΠΠ, ώρα 10:00 π.μ. Την 

προετοιμασία των μαθητών/τριών για τον Διαγωνισμό σε Συζήτηση 

Στρογγυλής Τραπέζης θα αναλάβει η Υπηρεσία Κρατικών Ινστιτούτων και 

Επιμόρφωσης σε συνεργασία με τους/τις εκπαιδευτές/τριες των δώδεκα 

πρώτων μαθητών/τριών και τους/τις Διευθύνοντες/ουσες.                 

Οι διαλεγόμενοι μπορούν να συμβουλεύονται σημειώσεις κατά τη διάρκεια της 

συζήτησης, αλλά δεν επιτρέπεται να διαβάζουν προετοιμασμένο κείμενο. 

 

Τα θέματα του Διαγωνισμού σε συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης θα 

προέρχονται από τον θεματικό κύκλο: Κύπρος-Ελλάδα-Ευρώπη-

Κόσμος και θα καθοριστούν, όπως και οι παράμετροί τους, σε επόμενη 

εγκύκλιο. 

Κριτήρια αξιολόγησης των διαγωνιζομένων στη συζήτηση Στρογγυλής 

Τραπέζης  

Περιεχόμενο  

Επιχειρηματολογία  30 μον.  

Καταλληλότητα και επίπεδο λόγου 15 μον.  

Ετοιμότητα λόγου 15 μον.  

 

Γενική Παρουσία  

Οπτική επικοινωνία με το ακροατήριο  8 μον.  

Φωνή (ένταση, χρωματισμός) 8 μον.  
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Ευφράδεια (ροή λόγου) 8 μον. 

Στάση, έκφραση, χειρονομίες 8 μον. 

Τήρηση χρόνου  8 μον. 

Σύνολο:             100 μον.  

 

O Διαγωνισμός αθλοθετείται από το Γραφείο Ενημέρωσης του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου στην Κύπρο με συμμετοχή σε Σύνοδο Ευρωβουλής των Νέων 

(Euroscola) στο Στρασβούργο. Επιπλέον, σε όλους τους/τις συμμετέχοντες θα 

δοθούν τιμητικά διπλώματα.  

 

Τα ΚΙΕ θα πρέπει να αποστείλουν τη συμμετοχή των μαθητών/τριών τους 

μέχρι και την Παρασκευή, 13 Ιανουαρίου 2017:  

 
α) Στο τηλεομοιότυπο 22305514,  υπόψη   Δρος Ελένης Τρεμετουσιώτη-

Λοΐζου, ΠΛΕ, Προϊσταμένης ΚΙΕ και Έλενας Πηδιά, Διευθύνουσας ΚΙΕ   

 και στην ηλεκτρονική διεύθυνση pidia11@hotmail.gr 

 β)   Στο Συντονιστικό KIE  της επαρχίας τους. 

 
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στο 22800982.  
 
 

 

Δρ Ελένη Τρεμετουσιώτη-Λοΐζου, ΠΛΕ 

Προϊσταμένη ΚΙΕ   


